
Že vrsto let govorimo, da bi morali mednarodni dan žena
obeležiti z njegovo aktualno vsebino. Vendar je bila to le
parola ob 8. marcu, ki smo jo naslednji dan že pozabili. Svet za
družbenoekonomski in politični položaj žensk občinske konfe-
rence SZDL si je zastavil naloge, razporejene preko celega
leta, da bi tako neprestano vplivali na zavest žensk in na
položaj, s katerim nikakor ne moremo biti zadovoljne. Zavedati
pa se moramo, da ti problemi niso problemi žensk, temveč
naše celotne družbenopolitične skupnosti.

Osmi marec - nekoliko
drugačen

Tako se bomo v marcu pogovarjali v vseh krajevnih skupno-
stih in upam tudi kaj domislili o vlogi žene - družbenopoli-
tične delavke, delegatke, žene in matere. Prav sedaj, ob zao-
strenih ekonomskih in družbenopolitičnih razmerah so
nevarne zlasti težnje »vračanja žensk v družino«. To bi seveda
pomenilo nazadovanje pri polnovrednem uveljavljanju žensk
v združenem delu in političnem odločanju. Vtemeljnih okoljih,
t. j. v krajevni skupnosti in organizacijah združenega dela
morajo komisije za družbenoekonomski in politični položaj
žensk nameniti večjo pozornost socialnim programom, skrbi
za otroke in za starejše občane, problematiki zaposlovanja,
nasilju nad otroki in ženskami.

Z letošnjim letom začenjamo tudi s pripravami na volitve
v letu 1990. Zavzemati bi se morali ne le za prisotnost žensk
vpostopkih evidentiranja ter morebitnih kandidiranjih, temveč
bi morali dati poseben poudarek zastopanosti žensk v družbe-
nopolitičnem življenju, ustrezno njihovemu delu in prisotnosti
v posameznem temeljnem okolju. Posebno skrb moramo
nameniti njihovemu usposabljanju.

Ob tolikih aktualnih vprašanjrh in široki problematiki je eden
temeljnih pogojev za učinkovitost dela sveta in komisij skrajna
selektivnost, tako, da bomo naloge opravili drugo za drugo.
Tudi če bomo opravili samo eno, pa to dobro, bomo tudi s tem
lahko zadovoljni.

Konkretni poziv, kigajesvetza vprašanje žensk pri predsed-
stvu republiške konference SZDL naslovil slovenskim ženam,
organizacijam in delovnim kolektivom velja podpori vsesloven-
ski akciji za rešitev partizanske bolnišnice Franja. Vsi vemo,
kako močno je zemeljski plaz poškodoval in ogrozil ta edin-
stveni spomenik človeške humanosti, ki nima primere v svetu.
Sredstva za obnovo spomenika bi bila vsekakor uporabljena
s povsem drugačnim učinkom, kot bi bila tista, ki jih običajno
namenjamo za brezsmiselno veseljačenje.

Druga, mogoče Še bolj pomembna akcija je nabava inkuba-
torja za porodniško kliniko v Ljubljani. Medicinske naprave so
silno draga stvar, o njihovi koristnosti, da ne rečemo nujnosti
pa ne kaže izgubljati besed. Tisto kar potrebuje klinika za
porodništvo, rešuje življenja malčkov, ki so komaj pokukali v ta
svet, pomaga jim prebroditi krizo in jim omogoča, da kasneje
normalno razvijejo vse svoje življenjske funkcije.

Še bi lahko naštevali. Vsak prispevek, s katerim podpremo
humano akcijo, je vreden zlata. Pomislimo na to takrat, ko se
odločamo ali bomo denar porabili za zabavo ali pa ga bomo
namenili tja, kjerje nujno potreben.

Toliko v razmislek - ob 8. marcu in tudi sicer.
Hilda Hercog


